



ZAGORSKI GOSPODARSKI ZBOR



KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA



GRAD KRAPINA



HOK-OKKŽ



H G K  
1 8 5 2  
HRVATSKA  
GOSPODARSKA  
KOMORA



**ŽELJKO KOLAR,**  
župan Krapinsko-zagorske županije

*Iza nas je čudna godina, teška godina, godina koja je stavila pred nas dosad još neviđene izazove. Svjetsko gospodarstvo stavljeno je na test a samim time i gospodarstvo Republike Hrvatske. U ovoj krizi ponovno se pokazalo da je gospodarstvo Krapinsko-zagorske županije na čvrstim temeljima, da je to što smo izvozno orijentirana županija itekako bitno. Zahvaljujem gospodarstvenicima na izvrsnim rezultatima koje su ostvarili u ovim izrazito teškim uvjetima. Tu treba istaknuti i podršku Vlade RH jer mnoga zanimanja ne bi opstala u pandemijskom razdoblju da nije bilo poticaja Vlade.*

*Po isplaćenju prosječnoj neto plaći u prva tri mjeseca 2021. godine, Krapinsko -zagorska županija danas se sa 6.672 kune nalazi na četvrtom mjestu a prije osam godina bili smo na šesnaestom mjestu. To samo pokazuje koliki su iskorak napravili gospodarstvenici, dokaz je to da se ulagalo u nove tehnologije, ljude i njihovo znanje, ali isto tako koliko je kvalitetan njihov proizvod koji je pronašao kupce širom Europe. Za istaknuti je i to da samo šest hrvatskih županija trenutno ima stopu nezaposlenosti ispod 5% a naša je 4,2%.*

*Pred nama je nova financijska omotnica, mehanizam za oporavak i otpornost ponovno će ponuditi velika sredstva koja će omogućiti poduzetnicima i gospodarstvenicima da se jave ne natječaje, da povuku Europski novac za poboljšanje uvjeta rada, za modernizaciju proizvodnje i da napravimo još jedan korak naprijed. Naravno tu je naša Zagorska razvoja agencija, Poduzetnički centar koji su im uvijek na raspolaganju i ako je dosad bilo euroskeptika onda trebaju pogledati koliko je sredstava povučeno iz fondova, koliko se vrtića izgradilo u posljednje vrijeme, onda će vidjeti da tih velikih investicija bez europskog novca ne bi niti bilo. Siguran sam da ćemo u narednom razdoblju biti proaktivni i da ćemo maksimalno koristiti te mogućnosti i ta sredstva. U ovom trenutku županija ima spremnih projekata za milijardu i 200 milijuna kuna. Naš izvorni proračun je 74 milijuna kuna, proračun nakon izvršenja oko 240 milijuna, a konsolidirani milijardu i 100 milijuna.*

*To samo govori kako ovaj sustav financiranja lokalne i regionalne samouprave treba mijenjati, trebamo fiskalno decentralizirati državu, treba dati veće ovlasti gradovima i županijama a mi ćemo pokazati da smo bolji poslodavac od države. To smo pokazali kad smo preuzeli građevinske dozvole, brži smo i učinkovitiji, u neposrednom smo kontaktu s investitorima. To smo pokazali i kad smo preuzeli poslove u uredu državne samouprave i spremni smo za sljedeći iskorak. Još jednom hvala svim izlagačima, hvala svima koji su se javili a nisu ove godine mogli biti na Zboru zbog epidemioloških uvjeta. Hvala županijskoj obrtničkoj i gospodarskoj komori, Hrvatskoj udruzi poslodavaca i Gradu Krapini na ovoj zajedničkoj suradnji koju imamo ne samo za gospodarski zbor nego svih 365 dana u godini samo s jednim ciljem - da se osigura dovoljan broj radnih mjesta za naše mlade ljude da ne odlaze iz Zagorja nego da ostanu ovdje i ovdje stvaraju obitelj.*



ZORAN GREGUROVIĆ,  
gradonačelnik Krapine

*Dobar dan, sve vas pozdravljam u svoje osobno ime i ime Grada Krapine. Kao što sam rekao i na otvorenju Tjedna kajkavske kulture, tako ću i danas reći - nije bilo jednostavno odlučiti kako i na koji način će se organizirati ne samo tjedan nego i gospodarski zbor jer želje su jedno, epidemiološke mjere su drugo no ipak smo našli jednu sredinu.*

*Ove godine možda nema izlagača koji su bili prethodnih godina, više se dala mogućnost malim obrtima ili OPG-ima koji će možda kroz ovaj tjedan nešto ovdje i prodati kada u Krapini očekujemo više posjetitelja. No ono što je najvažnije je da je tradicija nastavljena, da se Zbor održava i da nismo usprkos svemu, ni prošle ni ove godine posustali od želje da to organiziramo.*

*Ono što su moji prethodnici govorili o brojkama, ja neću spominjati, reći ću samo da je usprkos pandemiji zagorsko gospodarstvo čvrsto i stabilno, da su prihodi sve veći, to mi vidimo i na gradskom proračunu po osnovi prihoda poreza na dohodak. Isto dobivamo podatke od Zavoda za zapošljavanje, Zavoda za mirovinsko i vidi se porast broja zaposlenih. Isto tako ne smijemo zaboraviti da je ova pandemija, rekao bi tako, odnijela i određene žrtve, a to je prvenstveno tekstilna industrija koja se nije uspjela oduprijeti ovome što se na tržištu događalo.*

*Međutim, ono što je u toj situaciji pozitivno to su informacije koje dobivamo iz Zavoda za zapošljavanje da je nekoliko tvrtki već dalo dosta zahtjeva za radna mjesta tako da će se dio tih ljudi zbrinuti. Na nama je da pomognemo da i ostali budu zbrinuti i da se gospodarstvo i dalje razvija.*

*Želim svima dobrodošlicu i koristim priliku da vama medijima zahvalim što nas pratite i da vas zamolim da prenesete svim slušateljima, gledateljima i čitateljima, da ih pozovete da dođu u Krapinu i vide što je sve tu napravljeno te da se nekako svi malo veselimo i ne budemo u depresiji od ove pandemije.*



**JOSIP GRILEC,**  
*predsjednik HGK Županijske komore Krapina*

*Lijep pozdrav svima, a prije svega izlagačima koji su i u ovim posebnim uvjetima došli na sajam i svojim izlaganjem uveličali ovogodišnji Zbor. U najboljim godinama Zbor je imao oko 300 izlagača, imali smo cilj da dođemo do 500, da budemo jedan od većih sajmova u Hrvatskoj no prilike nam nisu išle na ruku, ali smo svejedno našli snage, volje i organizacijskih sposobnosti da ipak organiziramo sajam.*

*Prije svega želio bih pozdraviti kolege koji su zajedno s HGK Županijskom komorom Krapina organizirali ovogodišnji sajam, župana Željka Kolara, gradonačelnika Zorana Gregurovića, predsjednika Obrtničke komore Krapinsko-zagorske županije Darka Vargu, ali prije svega pozdravljam Radio Kaj koji je organizacijski i tehnički najviše odradio za ovaj sajam.*

*Gledajući gospodarstvo u 2020. godini koje je poslovalo u sklopu svih epidemioloških neprilika koje su vladale moram naglasiti da se relativno dobro snalazilo. Naš pad ukupnih prihoda je manji nego na državnom nivou, što je razumljivo, prije svega jer smo industrijska županija, a znamo da su turističke županije prošle godine bile velikim dijelom zatvorene. Pa smo mi tako prošle godine ostvarili ukupni prihod od 13 milijardi 179 milijuna kuna i to je svega 3,2% manje naspram najbolje 2019. godine. Vjerujem da će ova godina biti još bolja. Ukupni rashodi ostvareni su od 12 milijardi i 353 milijuna kuna te su pali za nekih 4%.*

*No ono što svakako veseli je da smo uz pomoć države, ali jednako tako i lokalnih vlasti na čelu sa županijom uspjeli održati broj zaposlenih, dapače, broj poduzetnika se povećao sa 2.342 na 2.400 što znači 5% više ljudi se u krizi odlučilo otvoriti svoj posao. Broj zaposlenih je u poduzetništvu županije iznosio 22.868 radnika. Ono što je najbitnije za poduzetnike je porez na dohodak koji se plaća vezano za to koliko ostvarimo po glavi stanovnika. Mi smo za prošlu godinu ostvarili 576.000 kuna i to je dosta dobar podatak. Mi smo prošle godine povećali plaće za 15,4%, odnosno poduzetništvo je prošle godine ostvarivalo takve rezultate da je moglo povećati plaće vezano uz situaciju koja je bila na tržištu. U 2020. godini sa neto plaćom došli smo na 6.400 kuna što je, rekao bi, iznad prosjeka RH kada izbacimo iz toga grad Zagreb. Svi ti rezultati ne bi bili mogući da gospodarstvo u županiji nije opredijeljeno na izvoz. Ipak su izvozne države možda malo ranije izašle iz krize pa je tako primjerice u našoj županiji situacija da na jedan euro koji uvozimo, 1,5 eura izvozimo i to je glavni pokazatelj svima koji žele biti uspješni da se otvore prema Europi i svijetu te da na tom velikom globalnom tržištu uspiju sebe profilirati i pozicionirati.*

*U svoje ime, ali i u ime Hrvatske gospodarske komore zahvalio bih se svima na doprinosu prošle godine koji su na bilo koji način pomogli gospodarstvu da to čine i dalje. Gospodarstvo će taj dio višestruko vratiti kroz uplatu u lokalne proračune. Jednako tako svima koji su za ovaj 29. Zagorski gospodarski zbor imali hrabrosti, volje i snage da budu tu. Da nemamo vjere u boljitak, vjerojatno nam se on ne bi ni događao. Pozivam sve koji su ove godine bili i ispitivali za Zbor, da se priključe i iduće godine. Vjerujem da će 30. Zagorski gospodarski zbor biti reprezentativan, bit će velik kakvog smo očekivali prošle godine s još boljim rezultatima jer svi pokazatelji u ovoj godini govore da bi trebalo biti dobro, osim ako se krajem godine ne dogodi nepredviđena situacija.*



DARKO VARGA,  
predsjednik Obrtničke komore Krapinsko-zagorske županije

*Zagorski gospodarski dio, sastavni je i prepoznatljiv dio Tjedna kajkavske kulture te nudi priliku zagorskim obrtima da predstave svoje proizvode i usluge. 29. Zbor prilagođen je epidemiološkim mjerama i organiziraj je u manjem obliku, no unatoč svemu, županijska obrtnička komora i ove godine prezentira tradicijske i umjetničke obrte naše županije, a posjetiteljima su dostupni i različiti strukovni katalogi u kojima je predstavljen veliki broj obrta naših članova. Kako je obrtništvo ove županije čini konkurentan, inovativan, na znanju utemeljen gospodarski sektor sa značajnim doprinosom u zapošljavanju i gospodarskom razvoju naše županije, ovom prilikom ću istaknuti neke bitne podatke.*

*Sa danom 31. srpnjem naša komora broji 2.844 članova obrta što je 178 obrta više usporedno sa istim datumom 2020. godine. Broj uslužnih djelatnosti povećao se za 160 obrta te je broj proizvodnih obrtničkih djelatnosti povećan za 18 obrta, a broj obrtnika i zaposlenika iznosi 6.614 što je 341 obrtnik više u odnosu na prošlu godinu. Temeljem javnih ovlasti Hrvatske obrtničke komore u području obrazovanja, naročito skrbi o licenciranju obrtničkih radionica za primanje naučnika na naukovanje do sada je licencirano ukupno 639 gospodarskih subjekata, obrta i poduzeća čime je osiguran dio naukovanja za učenike koji se školuju po jedinstvenom modelu obrazovanja, a od kojih će velik dio naučnika biti zaposlenici tih licenciranih radnji.*

*U županijskoj obrtničkoj komori majstorski ispit je položilo 1.190 kandidata čime se osigurao značajan broj kompetentnih mentora koji su spremni dobrovoljno sudjelovati u obrazovanju čime postaju društveno odgovorni poslodavci jer ostvaruju dobrobit za širu zajednicu i društvo u cjelini uz napomenu da su mnogi i sami postali vlasnici vezanih obrta Krapinsko-zagorske županije.*

*Ispit stručne osposobljenosti do sada su položila 744 kandidata čime su i sami postali uspješni vlasnici gospodarskih subjekata. Svi navedeni podaci nas posebno vesele i unatoč ovoj situaciji nastaloj pandemijom koronavirusa potvrđuju činjenicu kako je obrtništvo najžilaviji dio gospodarstva naše županije.*

*Pozivam sve da posjete i uživaju u tradicijskim obrtničkim proizvodima i uslugama koje naši vrijedni obrtnici pružaju na 29. Zagorskom gospodarskom zboru. Veselimo se idućem, jubilarom 30. Zboru, koji će iskreno se nadamo, moći zasjati onim starim sjajem s više od 300 izlagača iz Hrvatske i Europske Unije.*



TIHOMIR PREMUŽAK, direktor Vetropack Straže

*Sve vas skupa lijepo pozdravljam u ime svih zaposlenika Vetropack Straže. Počašćen sam što sam danas pozvan i imam priliku biti s vama na 29. Zagorskom gospodarskom zboru.*

*Već nekoliko puta je naglašeno da smo mi prošle godine, iako je bila izuzetno teška, jedna od najtežih poslovnih godina u našoj povijesti, postigli značajan rezultat. Uz to smo iskoristili tu godinu, suprotno svim očekivanjima, za jednu od najvećih investicija u našoj povijesti.*

*Pripremili smo firmu koja je ove godine startala puno jača, snažnija, kapacitetom veća i još sposobnija još bolje odgovoriti na potrebe naših kupaca. Mislim da je to pravi način i pozivam sve svoje kolege gospodarstvenike da budu isto u takvim vremenima budu hrabri i da nikad ne pokleknju. Drago mi je da zagorski gospodarstvenici nisu pokleknuli nego su u toj teškoj godini pokazali koliko su jaki i koliko imamo jaku kičmu i da je to onaj najbolji dio Hrvatskog gospodarstva. Onaj koji radi 365 dana i drži hrvatsko gospodarstvo iznad površine.*

*Drago mi je da je nekoliko ključnih riječi danas spomenuto. Predsjednik Hrvatske gospodarske komore, Županijske komore Krapina Josip Grilec je spomenuo produktivnost. Ja, kao predstavnik gospodarstvenika, kao čovjek koji dolazi iz industrijskog sektora često to volim potencirati i mislim da je to pravi put i pravi izazov i ono o čemu bi svi trebali puno više razmišljati. Učiniti sve da naše tvrtke, a i Hrvatsko gospodarstvo bude što produktivnije odnosno da proizvodimo više po glavi po čovjeku. Time ćemo se maknuti iz ovog, ajmo to reći, balkanskog okruženja i krenuti još jače i snažnije prema Europi, tamo gdje nam je mjesto i gdje želimo biti.*

*Čestitam svim izlagačima, na Zagorskom gospodarskom zboru, čestitam organizatorima našeg Tjedna kajkavske kulture na prekrasnim i vrijednim programima želim vam svako dobro.*



*DRAGO GRAĐEČAK, direktor Radija Kaj*

*Zagorski gospodarski zbor, međunarodna izložbeno prodajna sajamska manifestacija 2021. godinu doživjela je svoj 29. rođendan. U tradicionalnoj organizaciji Krapinsko-zagorske županije, Grada Krapine, HGK Županijske komore Krapina, Obrtničke komore Krapinsko-zagorske županije i Radija Kaj i ove godine Zbor je zadržao mjesto okupljanja najvećeg broja zagorskih gospodarstvenika, od obrtnika i OPG-a, do svjetskih proizvođača kao što su Straža plastika i Vetropack Straža, ali i izlagača koji su predstavili ponudu telekomunikacija i interneta.*

*Zanimanje potencijalnih izlagača za ovogodišnji Zagorski gospodarski zbor bilo je izuzetno veliko, ali smo mogli prihvatiti tek dio onih koji su dobili priliku sudjelovati predstavljajući ponudu prikladnu za izlaganje u sajamskim kućicama ili na otvorenom prostoru. Ispričali smo se u osobnoj komunikaciji, ali to činimo i ovom prigodom svima kojima ove godine nismo mogli ispuniti želju za sudjelovanjem na ovogodišnjem Zboru, uz iskreno uvjerenje, da ćemo iduće godine moći napokon organizirati sajam s većim brojem izlagača.*

*Nastojali smo, uz većinu izlagača iz Hrvatskog zagorja, kao znak dobre volje, prihvatiti i izlagače iz susjednih sredina pa su tako na 29. po redu međunarodnom Zagorskom gospodarskom zboru sudjelovali izlagači iz sedam hrvatskih županija, grada Zagreba, ali i iz susjedne Slovenije.*

*Zahvaljujem na istinskom doprinosu organizaciji ovogodišnjeg Zbora Željku Kolaru, županu Krapinsko-zagorske županije, Zoranu Greguroviću, gradonačelniku Krapine, Josipu Grilecu, predsjedniku HGK Županijske komore Krapina, Darku Vargi, predsjedniku Obrtničke komore Krapinsko-zagorske županije, svim komorskim, županijskim i gradskim zaposlenicima, zaposlenicima Mediaritma, Radija Kaj i Zagorskog radija, Katarini Posilović, direktorici Krakoma, kao i djelatnicima Krakoma i drugih gradskih tvrtki, turističkim djelatnicima, kao i drugima koji su istinski pomagali u organizaciji ovogodišnjeg Zagorskog gospodarskog zbora.*

*Radujemo se jubilarnom 30. po redu međunarodnom Zagorskom gospodarskom zboru 8., 9. i 10. rujna 2022. godine u Krapini.*